



梁兴在欣赏自己的新作品

## “嘻多猴”梁兴： 缔造创客新传奇

“太好玩了，太有意思了，真是与众不同。”走进华冠科技展厅，记者看见各式各样的展品直呼起来。华冠科技创始人梁兴，正在缔造着属于自己的创客传奇。他创立的“嘻多猴”品牌历经4年酝酿，最终形成全新的嘻多猴商业模式，被创客们争先模仿。见习记者 黄志艳 文/图

### 为了梦想，创业初期苦苦坚守

创业是一个从无到有的过程，创客们也都经历过不为人知的创业故事，或跌宕起伏，或热血沸腾，或心酸曲折。“猴爸”梁兴的创业之路，走得更是坎坷。

河南是客家的发源地，这也正是梁兴来到河南创业的重要原因之一。2010年，梁兴带着自己的团队从福建来到郑州，一腔热血地投身到动漫领域中。原以为曾在福建有做动漫的基础，国家政策也支持，再加上对市场的一些收益预期，梁兴觉得初期预算应该不会有问题。可是，现实总是很残酷，在项目运行过程中，他才意识到自己犯了多大的错误，严重低估了动漫的烧钱程度。项目夭折了，梁兴面临着解散

公司还是继续撑下去的艰难抉择。

梁兴是一个不服输的人，为了决然留下来坚守的员工们，也为了给自己一个交代，他决定留在河南继续奋斗。为了公司正常运转，梁兴决定“造血”输送自己的动漫梦想。但拿什么“造血”呢？经过多方筹集资金，梁兴的电玩城开业了。可是，因为采购的部分机器不符合管理部门规定，开业不久便被强行关闭整顿。一边是嗷嗷待哺的动漫公司，一边是被强行关闭整顿的电玩城，让人焦头烂额。很长一段时间，梁兴为了梦想，每天都在苦苦坚持，这是一段让梁兴一辈子都不会忘记的痛苦经历。经历重重波折，直到2011年11月份，一切才进入相对稳定的状态。

### “动漫+泥塑”，“嘻多猴”品牌诞生

公司走入正轨后，梁兴开始思考创业的目的是什么？怎样才能把创业变成事业？当初凭着一腔热血，一头扎进动漫领域，虽然出了《龙归》《小猪飞飞》两部系列动画作品，也取得了一定的成绩，难道这就是所谓的事业吗？河南历史悠久，文化厚重，哪种文化才能完美地融入动漫里去？

2013年3月，梁兴结识了国家级非物质文化遗产项目浚县泥咕咕杰出代表人物——“泥猴张”张希和大师，两人一见如故。年过古稀的张老捏了一辈子泥猴，一直希望自己的泥猴能“动”起来、“活”起来。梁兴的“动漫+泥猴”跨界方案得到了张老爷子的认可。

经过学习、考察、研讨，2013年下半年，最终确定公司由单纯的动漫设计制作转型成高科技文化创意型企业。2014年，华冠动漫正式更名为河南华冠文化科技有限公司，全新步入特色文化内容的创意开发

领域。

梁兴要做的不单单是让泥猴“动”起来的动漫，而是一个有生命的“泥猴形象”，能给自己、家人、同事及身边人制造和传递快乐的精神寄托，这个形象有故事、思想，可以是自己，也可以是每一个人。

历时一年零5个月创作，“嘻多猴”的卡通形象问世，形象保留了泥塑造型中的大圆眼睛，大圆点鼻孔及微笑逗乐式的嘴型；以头顶火焰、怀揣爱心、尾随祥云、须臾六点为形象剪影，代表“嘻多猴”热情、善良、快乐、逗趣的性格特点。

经过10年沉淀，历经化茧成蝶的蜕变，2015年3月份，梁兴的“嘻多猴商业模式”落地郑州，5月份形象发布，6月份跨界合作发力，经过推广，吸引了众多同行及投资者的目光，如今已和十几个品牌互动合作，与多家资本机构和券商接触，规划上市新三板。

## “小巷总理”邢玉梅：十年如一日坚守岗位

位于郑州市高新区瑞达路60号的金色嘉园社区成立于2004年。社区主任邢玉梅自社区组建至今，已经在这里工作了10多年。她十年如一日地工作在一线岗位，见证着金色嘉园社区的初建、发展、成熟，她也从黑发变成了白发。见习记者 黄志艳 文/图

### 打造文化社区，搭建交流平台

邢玉梅，今年57岁。2003年7月份被选举为瑞达社区居委会兼职委员，当时她还是商达房地产业部的副经理。2004年8月，她调到金色嘉园社区工作。10年来，社区的角角落落都留下了她忙碌的工作身影。

万事开头难，2004年组建金色嘉园社区，没有工作场地，没有经费，没有人员。新建社区工作量大、人际关系复杂。邢玉梅和同事们很快进入工作状态，大家心往一处想，劲往一处使，忙的时候不分白天黑夜。邢玉梅在社区里挨

家挨户登记建档，熟悉社区居民的基本情况，定期召开居民代表大会，听取居民意见和建议。为了和社区居民打成一片，她从文化着手，打造文化社区，搭建交流平台。她自己买来磁带、光盘，亲自教社区老人学习医疗健身操，还请来会打太极拳的老人当老师，组织大家早上学太极，晚上又组织大家跳广场舞，还组织了社区秧歌队。

通过开展各项活动，给居民提供了相互交流的平台，也使大家的心走在了一起，增强了大家家庭的凝聚力。

### 在她的带领下，社区多次获得荣誉

邢玉梅兢兢业业工作，社区居民有目共睹。在她的带领下，金色嘉园社区获得了众多殊荣：2005年郑州市爱卫办授予金色嘉园社区“健康社区”；2006年度省人居环境授予“示范社区”；2007年被市文化局颁发“郑州市示范社区文化活动中心”；2008年被区里评选为“郑州市特色文艺团体”；2009年获得“市级文明社区”，区级“政法维稳工作先进单位”，区级“文明和

谐社区”；2010年获得“五好社区党组织”；2012年获得创建文明城市“先进集体”；2012年还获得了高新区“先进基层党组织”；2015年获得郑州市和睦家庭创建工作“先进单位”等。她本人的工作也得到市里、区里的肯定，于2007年获得省会改善人居环境工作“先进个人”，2007年被评为政法信访稳定“先进个人”，2012年获得创建文明城市“先进个人”，2013年、2014年连续两年获得高新区“优秀社会体育指导员称号”等。

### 家人的支持 是她最大的工作动力

与记者见面时，邢玉梅手上还贴着刚输完液的医用胶布，脸色也不好。医生虽建议她住院，她却坚持输液完继续上班。

当聊到家人时，邢玉梅觉得有点愧疚，家里的大事小事她基本没管过，都是丈夫在忙碌，无论回家多晚，丈夫从没有埋怨过。工作中需要帮忙的，丈夫也都全力支持，充当司机、搬运工毫无怨言。邻居们经常对她说的就是：“才回来啊，你怎么这么忙啊，整天见不着人。”她的朋友都说她是工作狂：“工作那么卖命干啥呢？要知道身体是本钱，要劳逸结合啊！”但是她说：“我热爱社区，扎根社区，奉献社区，不管多辛苦，不管遇到什么样的问题和困难，我都要克服，干好这份工作。”



邢玉梅在进行家庭调解